

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЮЗ, ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА, НА ПОРОГЕ 50-ЛЕТИЯ

ЮБИЛЕИ АКТРИСЫ

АКТРИСЕ Свердловского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола заслуженной артистке РСФСР Нине Николаевне Лаженцевой исполнилось 75 лет. 50 из них она отдала сцене. И большую часть — 44 года — сцене нашего ТЮЗа.

Ее талант, мастерство и популярность росли и развивались вместе с популярностью и мастерством театра, который приближается к

своему полувековому юбилею, театра, за заслуги в коммунистическом воспитании молодежи удостоенного звания лауреата премии Ленинского комсомола.

Многие свердловчане — мальчишки и девчонки доверенных лет — помнят Красную Шапочку в исполнении Лаженцевой. Это была ее первая тюзовская роль. Уже тогда молодая актриса в полный голос заявила о себе, свежо и интересно сыг-

рав героиню известной сказки.

А начинала свою театральную жизнь Нина Николаевна как артистка оперетты. В сыгранных ею в ту пору ролях отразились приметы времени, когда яркие еще в памяти были гражданская война, проблемы первых лет Советской власти. Она играла роли Котьки-беспризорника в оперетте Никитенко «Светите, звезды», хорунже в «Чапаеве».

Но, по признанию самой актрисы, свое призвание она нашла именно в ТЮЗе. «Это большое счастье и огромная ответственность — играть для подрастающего поколения», — сказала Нина Николаевна на своем творческом вечере, который состоялся недавно в театре юного зрителя.

Творческий вечер этот был и вечером чествования актрисы. В зале собрались

поклонники ее таланта самых различных возрастов — от школьников — первоклашек до убеленных сединами людей. Были здесь и коллеги — представители всех свердловских театров.

— Спасибо вам за удивительную преданность театру, беззаветную любовь к людям, — сказал, обращаясь к юбиляру, заместитель начальника областного управления культуры О. А. Агафонов.

Секретарь Свердловского обкома ВЛКСМ А. Чемоданов вручил Н. Н. Лаженцевой памятный знак ЦК ВЛКСМ «50 лет с именем В. И. Ленина» и Почетную грамоту обкома комсомола.

«Москва. Дорогая Нина Николаевна! Поздравляю со славным юбилеем! Министр культуры РСФСР Мелентьев».

«Москва. Всероссийское театральное общество. От всей души поздравляем...

Председатель ВТО Царев».

Таких телеграмм в адрес актрисы пришло множество. Авторы их — партийные и советские работники, артисты, писатели, ее многочисленные друзья.

50 лет на сцене. Это не только десятки сыгранных ролей. Это десятки учеников, последователей. «Мы — искры вашего костра», — очень точно и образно сказали на вечере учащиеся Свердловского театрального училища. Нина Николаевна Лаженцева для них — прекрасный пример творческого горения.

В. КУДРИН.

НА СМЕНУ
Г. СВЕРДЛОВСК

12 5 ЯНВ 1980